



中秋、国庆双节临近 海参涨价在即 抢购海参宜早不宜迟

今年夏季的持续高温“热”死了大批海参,关于“高温导致海参面临绝收”的消息层出不穷。近年来,人们对海参营养价值的认同不断加深,市场对海参的需求量越来越大,作为高端消费品,海参的购买往往会出现季节性的上涨,业内人士预计,双节临近加上海参高温减产,今年的海参价格可能会达到近两年的峰值。

纵观国内海参市场,辽宁、青岛等重要生产基地已经释放出了涨价的信号,一大波高价海参正在赶来的路上,因此抢购海参宜早不宜迟,抢购中秋海参正当时。

海参涨价已成定局

“今年的海参基本上算是颗粒无收,好在货源储备不少,希望能多卖些价格弥补一下损失”,海参养殖户老于正在心里盘算着小九九。这个夏季的高温天气,让许多养殖户陷入绝望,“看着一批批的海参漂起来,恨不得往水里扔冰块。”可天气丝毫没有怜悯他们心中的焦虑,一天高似一天的温度晒得海参化了皮,掉了礁。老于回忆,像这样的高温天气已经几年没遇到了,就连底播海参也出现了减产的现象。

月前,一篇《辽宁80%海参绝收或损失几百亿!单户损失高达数亿,预计参价大幅飙升超50%!》的文章刷爆朋友圈,老于告诉笔者,文章虽有夸张之嫌,海参高温减产却是不争的事实。央视财经笔者在节目中不断走访了辽宁等等多个地方,得出一个结论,高温天气致辽宁海参受灾95万亩,减产6.8万吨。

众所周知,市场的感知力一向灵敏,买方市场还是卖方市场,直接有进入市场的货源数量决定。虽说海参的生长周期有三年,但是海参减产直接决定了秋参货源会大量减少,而这种状况可能会持续2-3年,因此有业内人士预测了海参市场将可能迎来2-3年牛市。

价格已经开始变化。笔者调查发现,大连水产品批发市场的淡干海参价格已经上涨了约15%-20%,往常3-6头规格鲜海参在120-150元/斤,目前已涨价至150-200元/斤,涨幅超过了30%。同样在青岛地区海参市场,各品牌海参商家已经全面提价,不少批发商手中的货源很紧缺。岛城一海参批发商说,青岛地区的海参批发目前也面临价格上涨的现象,每家店铺根据海参产地不同,品牌不同,呈现20%至30%不等的涨幅。

买海参宜早不宜迟

“海参涨价是不是大家就不买了?”很多习惯食用海参的市民都不这么看。这么多年的海参食用,很多顾客对这种滋补佳品产生了“依赖”,“吃着确实好,身体能感知出来,要不这么贵的东西谁买它”,济南市民徐先生告诉笔者。

尤其是双节之后,秋冬滋补季就要来了,这个时候一般是市民选择囤货过冬的最好时节。“秋冬进补,来年打虎”,熟悉海参的人都知道这句谚语,正如中医古籍《内经》所说:春生、夏长,秋收、冬藏,是气之常也;人亦应之。又说:冬三月者为封藏。尤其经过今年如此炎热的夏天,人体耗损大,且进食较少,当天气转凉时,适当调补一下身体,很有必要,滋补佳品海参就成了人们的不二选择。

恰逢中秋是国人比较看重的传统节日,走亲访友、亲人团聚,相比一些中看不中用、奢侈浪费的礼品,能够真正滋补身心的海参成为很多市民朋友的选择。“中秋节是海参销售的旺季”,像老于这些多年在海参行业营生的商家来说,深谙经营之道,即使在往年,中秋节也要适当提高价格,卖一波好价钱,尤其是今年海参大量减产的情况下,海参涨价只会多不会少,甚至不少商家已经在大量储备货源,只等双节来临之际大干一场。

业内人士分析认为,海参价格变化,呈现出了三年一轮回的大周期,预计今年中秋节前,海参价格有望达到高点,“今年9月,教师节、中秋节、国庆节相继来临,岛城市场的海参价格将逐渐达到高潮,目前的供需已经出现失衡,涨价已成定局。”“海参王子”任宗权说道。

赶在节前抢购海参

“购买海参一定要趁早下手,越临近双节价格越高。不要想着双节过去后再买,就像买房一样,那个时候的价格已经是涨上来以后的了,虽然稳定了,但是价格高了啊”,多年购买海参的经验,使得市民徐先生俨然成为一名行家。当听到中秋海参节即将在济南举办的消息时,他非常高兴,并准备好了大买一场。

海参的减产,使得不少商家都出现了惜货心理,要么捂着不卖,要么等着双节期间狠赚一笔。别人都在捂货,“海参王子”却要做海参节,而且此时距离中秋还有二十多天的时间,似乎还不到出售海参的最佳时机。

对于笔者的这些疑问,“海参王子”任宗权给出了解释,“没想着多挣老百姓的钱,就是要给他们送实惠。”一直以来,秉承着“只卖良心海参”的任宗权,从来不会将牟利放在做生意的第一位,“今年海参减产,海参价格肯定上涨,对于那些习惯了吃海参的顾客,咱们不能因为价格贵让他们断了补给,幸好我们这里货源相对充足,赶在节前回馈给消费者。”

就在8月29日上午,面对突如其来的水灾,任宗权冒着青岛区域的瓢泼大雨,行驶在能见度只有三四米的高速公路上,将价值10万元的1100条毛毯送达寿光和青州,这样的慈善,他做的多得数不清,青岛人都爱称他为“海参王子”。此次中秋海参节,“海参王子”带着海参来济南,质量绝对信得过。

抢购中秋海参正当时,海参减产,未来的海参市场很可能是一天一个价,想要储备秋冬滋补品的市民朋友,一定趁早下手。

济南中秋 海参节

9月7日—9月11日

电话:0531-85196139
地址:山东新闻大厦
(历下区泺源大街6号)

